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ATA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS 
REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2015 

 

 
AOS VINTE E QUATRO DE ABRIL DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS 14:13, NA SALA SA.TEW.10 (SALA DE 

REUNIÕES DO DEPARTAMENTO DE ECONOMIA), ANDAR TÉRREO DA SEDE DO SETOR DE CIÊNCIAS 
SOCIAIS APLICADAS, SITUADA À AVENIDA PREFEITO LOTHÁRIO MEISSNER, NÚMERO SEISCENTOS E 
TRINTA E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFª NOELA INVERNIZZI, TEVE INÍCIO A 34ª REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS COM OS 
SEGUINTES PARTICIPANTES, DE ACORDO COM AS ASSINATURAS NA LISTA DE PRESENÇAS EM ANEXO.  

 
PARTICIPANTES: 

1. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 
2. ANDRÉ PRESSENDO MENDES (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE MESTRADO) 
3. RAFAEL GOMES DITTERICH 
4. NOELA INVERNIZZI 
5. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 
6. IARA VIGO DE LIMA 
7. WALTER TADAHIRO SHIMA 
8. NILSON MACIEL DE PAULA 
9. JOSÉ FELIPE ARAUJO DE ALMEIDA 
10. CAROLINA BAGATTOLLI 
11. MARCOS PAULO FUCK 

 

OS DOCENTES ALEXSANDRO EUGENIO PEREIRA, HUÁSCAR FIALHO PESSALI E ENEIDA DESIREE 
SALGADO JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA NA REUNIÃO. 

 

 A REUNIÃO TEVE COMO PAUTA OS SEGUINTES ITENS: 
 

1. HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO FINAL DA ELEIÇÃO DOS REPRESENTANTES DISCENTES DOS 

CURSOS DE MESTRADO E DOUTORADO 

2. APROVAÇÃO DA ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

3. INFORMES 

 Possibilidade do Processo Seletivo 2016 online 

 Indeferimento de solicitação de recursos 

o Julio Grudzien Neto 

 Banca de qualificação de projeto de tese homologada ad referendum 

 

LIVIA MARIA DOS SANTOS 

DATA: 24/04/2015 

HORÁRIO: 14:00 

LOCAL: SALA 17 OU 18 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

TÍTULO: “RELAÇÃO UNIVERSIDADE EMPRESA NO BRASIL: UM ESTUDO EXPLORATÓRIO SOBRE O PAPEL DO ISI COMO INDUTOR DA APROXIMAÇÃO” 

ORIENTADOR: PROF. DR. WALTER TADAHIRO SHIMA 

DEMAIS COMPONENTES DA BANCA:  

PROF. DR. ACHYLES BARCELOS (PPGE/UFRS)  

PROF. DR. FERNANDO GIMENEZ (PPGADM/UFPR) 
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 Banca de defesa de dissertação homologada ad referendum 

 

DAIANE CRISTINE DE SOUZA 

DATA: 30/03/2015 

HORÁRIO: 14:00 

 

LOCAL: SALA 17 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS DA UFPR - TÉRREO 

TÍTULO DA DISSERTAÇÃO: ESTRATÉGIAS DE COMUNICAÇÃO DA INDÚSTRIA DE AGROTÓXICOS NO BRASIL 

ORIENTADOR: PROF. DR. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

DEMAIS COMPONENTES DA BANCA: 

PROF. DR. MARCOS PAULO FUCK (4P) 

PROF. DR. ANTONIO RIBEIRO DE ALMEIDA JUNIOR(USP) 

 

4. DEFINIÇÃO DE CRITÉRIOS PARA FINANCIAMENTO DE PARTICIPAÇÃO DE ALUNOS EM EVENTOS 

5. DEFINIÇÃO DE CRITÉRIOS PARA FINANCIAMENTO DE PARTICIPAÇÃO DE DOCENTES EM 

EVENTOS 

6. SOLICITAÇÃO DE RECURSOS PARA PARTICIPAÇÃO EM EVENTO 

 Iara Vigo de Lima 

7. REVISÃO DE CRITÉRIOS E PRAZO DE ACEITAÇÃO DE TESTES DE SUFICIÊNCIA EM LÍNGUA 

ESTRANGEIRA 

8. SOLICITAÇÃO DE DESLIGAMENTO DO PROGRAMA 

 Silvia de Lima Hilst Wolaniuk 

9. SOLICITAÇÃO DE REVALIDAÇÃO DE DIPLOMA DE DOUTORADO EM DESENVOLVIMENTO 

ECONÔMICO – RELATOR PROF. FABIANO 

10. SOLICITAÇÃO DE VALIDAÇÃO DE EXAME DE PROFICIÊNCIA EM LÍNGUA INGLESA 

 Myrrena Inácio 

11. RELATÓRIO DE DOUTORADO SANDUÍCHE 

 Wellington da Silva Pereira 

12. PROPOSTA DE TRABALHO DE ESTUDO DIRIGIDO I 

 Julio Grudzien Neto 

13. RELATÓRIO DE ESTUDOS DIRIGIDOS 

 Josélia Elvira Teixeira 

 Pollyanna Rodrigues Gondin 

14. SITUAÇÃO DAS BOLSAS DE DOUTORADO – RELATORA PROFª NOELA E COMISSÃO DE BOLSAS 

15. HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO 
 

 

NEWTON GRACIA DA SILVA 

DATA: 28/04/2015 

HORÁRIO: 09:00 

LOCAL: SALA 18 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

TÍTULO DA DISSERTAÇÃO: O PAPEL DA INCERTEZA NA POLÍTICA MONETÁRIA DO BRASIL DURANTE O REGIME DE METAS DE INFLAÇÃO 

ORIENTADOR: PROF. DR. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

CO-ORIENTADOR: PROF. DR. FABIO DORIA SCATOLIN 

DEMAIS COMPONENTES DA BANCA: 

PROFª DRª IARA VIGO DE LIMA 

PROF. DR. ALEXANDRE TEATINI OTTONI SALLES (UFES) 
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SUPLENTES: 

PROF. DR. HUÁSCAR FIALHO PESSALI (4P) 

PROF. DR. ROGÉRIO ARTHMAR (UFES) 
 

 

16. HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE DEFESA DE TESE 

 

 

WELLINGTON DA SILVA PEREIRA 

DATA: 30/04/2015 

HORÁRIO: 14:00 

LOCAL: SALA 18 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

TÍTULO DA TESE: A PARTICIPAÇÃO DO ESTADO NO FOMENTO AO ETANOL COMO UMA OPORTUNIDADE ESTRATÉGICA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO: 

AS POLÍTICAS FEDERAIS DE ESTÍMULO AO ETANOL NO BRASIL E NOS EUA 

ORIENTADOR: PROF. DR. NILSON MACIEL DE PAULA 

DEMAIS COMPONENTES DA BANCA: 

PROF. DR. WALTER TADAHIRO SHIMA (4P) 

PROF. DR. RICARDO AUGUSTO DE OLIVEIRA (CIÊNCIAS AGRÁRIAS/UFPR) 

PROF. DR. JOSÉ VITOR BOMTEMPO MARTINS (UFRJ) 

PROFª DRª SILVIA ANGÉLICA DOMINGUES DE CARVALHO (UNICAMP) 

SUPLENTES: 

PROF. DR. HUÁSCAR FIALHO PESSALI (4P) 

PROF. DR. ANTÔNIO CARLOS CAMPOS (UEM) 

 

 

17. SOLICITAÇÃO DE APOIO INSTITUCIONAL E COFFEE BREAK PARA WORKSHOP COM 

ESTUDANTES DA ARIZONA STATE UNIVERSITY 

 Wellington da Silva Pereira 

18. CONVÊNIO COM A UNIVERSIDADE DE DEUSTO, ESPANHA 

19. SOLICITAÇÃO DE EQUIVALÊNCIA E CONVALIDAÇÃO DE CRÉDITOS 

 David Piovezan Pierin 

20. BOLSAS OEA 

21. SOLICITAÇÃO DE AUTORIZAÇÃO PARA ENTREGA DE TRABALHO FINAL PARA ALTERAÇÃO DE 

CONCEITO OBTIDO NA DISCIPLINA “TEORIAS DO ESTADO” 

 Jardel Barszcz 

22. SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE PROJETO PARA ENCAMINHAMENTO AO COMITÊ DE ÉTICA – 

RELATOR PROF.  HUÁSCAR 

 Jardel Barszcz 

23. APROVAÇÃO DAS SEGUINTES DESPESAS: 

 Cafeteira elétrica. Características mínimas: capacidade para 24 xícaras de 50ml cada; sistema 

corta pingos; luz piloto; filtro removível; jarra térmica em inox com capacidade para 1.200ml. 

Potência 1.000W. Alimentação 127V. PHILLIPS WALITA 50 R$218,00 

 Persiana para sala de seminários 

Persiana Horizontal, em alumínio, lâminas com largura de 25 mm e espessura aproximada de 

0,2mm; com acabamento em pintura por processo contínuo; comando de giro acionado por bastão 

de acrílico; comando de recolhimento acionado por cordão de poliéster.  

 Persiana que devemos ao grupo PET 
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SOLICITAÇÕES DE INCLUSÃO DE ITENS DE PAUTA 

 

24. SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE PLANO DE TRABALHO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA 

 Thabata Cristy Zermiani 

 
25. SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE PLANO DE TRABALHO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA 

 Thomaz Teodorovicz 

 
 
NO PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, FOI HOMOLOGADO O RESULTADO FINAL DA ELEIÇÃO DOS 

REPRESENTANTES DISCENTES DOS CURSOS DE MESTRADO E DOUTORADO, SENDO ELEITOS 
REPRESENTANTES DO MESTRADO ANDRÉ PRESSENDO MENDES (TITULAR) E LETÍCIA BRAMBILLA DE 
ÁVILA (SUPLENTE) E REPRESENTANTES DO DOUTORADO JANAÍNA NAUMANN NASSER (TITULAR) E 
MARIO SANTOS MOREIRA (SUPLENTE). 

 
NO SEGUNDO ITEM DA PAUTA, A ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. 
 
NO TERCEIRO ITEM DA PAUTA, DEDICADO AOS INFORMES, FOI RELATADO PELA 

COORDENAÇÃO O SEGUINTE: 
 

o OS RECURSOS DO PROAP PARA 2015 AINDA NÃO FORAM DEFINIDOS. 

o SERÁ REALIZADA UMA REDISTRIBUIÇÃO DE BOLSAS, ATRAVÉS DA PRPPG, DE 

PROGRAMAS QUE NÃO ESTÃO UTILIZANDO AS MESMAS. 

o NOS DIAS 28 E 29/05 SERÁ REALIZADO UM WORKSHOP SOBRE NANOTECNOLOGIA 

APLICADA À ENERGIA E ÁGUA. 

 
NO QUARTO ITEM DA PAUTA, O REPRESENTANTE DO MESTRADO SOLICITOU A RETIRADA DOS 

ITENS 4 E 5 DA PAUTA DEVIDO À FALTA DE INFORMAÇÕES. FOI PROPOSTO PELA COORDENAÇÃO QUE 
SEJAM ABERTOS DOIS EDITAIS POR ANO PARA PEDIDOS DE FINANCIAMENTO DE PARTICIPAÇÕES DE 
ALUNOS EM EVENTOS, SENDO O PRIMEIRO EM JUNHO. FOI DEFINIDO QUE ESTE ITEM VOLTARÁ A SER 
DISCUTIDO EM UMA PRÓXIMA REUNIÃO. 

 
NO QUINTO ITEM DA PAUTA, OS CRITÉRIOS APROVADOS PARA FINANCIAMENTO DE 

PARTICIPAÇÃO DE DOCENTES EM EVENTOS FORAM OS SEGUINTES: 
 

o O DOCENTE DEVERÁ COMPROVAR QUE SOLICITOU A OUTRAS FONTES (CNPq, CAPES, 

FUNDAÇÃO ARAUCÁRIA E UFPR) E A SOLICITAÇÃO FOI NEGADA OU ENCONTRA-SE EM 

INTERSTÍCIO NAS AGÊNCIAS E NA UFPR. 

o SE O DOCENTE NÃO SOLICITOU A OUTRAS FONTES, O PROGRAMA CONCEDERÁ 01 

(UMA) DIÁRIA. 

o SE O DOCENTE SOLICITOU A OUTRAS FONTES E FOI NEGADA, SERÃO CONCEDIDAS ATÉ 

O LIMITE DE 02 (DUAS) DIÁRIAS. 

 

NO SEXTO ITEM DA PAUTA, FOI CONCEDIDA À PROFª IARA VIGO DE LIMA 01 (UMA) DIÁRIA PARA 
PARTICIPAR EM EVENTO A SER REALIZADO EM ROMA, ITÁLIA. 
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NO SÉTIMO ITEM DA PAUTA, FOI DEFINIDO QUE O PRAZO PARA RECEBIMENTO DOS 

CERTIFICADOS DE SUFICIÊNCIA EM LÍNGUA ESTRANGEIRA MODERNA E CERTIFICADOS DE 
PROFICIÊNCIA EM LÍNGUA PORTUGUESA PARA OS ALUNOS ESTRANGEIROS SERÁ ATÉ O 18º MÊS PARA 
OS MESTRANDOS E ATÉ O 36º MÊS PARA OS DOUTORANDOS, SENDO ESTE UM PRÉ-REQUISITO PARA 
A QUALIFICAÇÃO. 

 
NO OITAVO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DA DOUTORANDA SILVIA DE LIMA HILST WOLANIUK 

PARA SE DESLIGAR DO PROGRAMA FOI DEFERIDA. 
 
O NONO ITEM FOI RETIRADO DA PAUTA. 
 
NO DÉCIMO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DA MESTRANDA MYRRENA INÁCIO PARA 

VALIDAÇÃO DE EXAME DE PROFICIÊNCIA EM LÍNGUA INGLESA FOI APROVADA. 
 
O DÉCIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA FOI RETIRADO DA PAUTA PARA SER VERIFICADO EM UMA 

PRÓXIMA REUNIÃO. 
 
NO DÉCIMO-SEGUNDO ITEM DA PAUTA, A PROPOSTA DE ESTUDO DIRIGIDO I, DO DOUTORANDO 

JULIO GRUDZIEN NETO, FOI APROVADA. 
 
NO DÉCIMO-TERCEIRO ITEM DA PAUTA, AS SOLICITAÇÕES DE APROVAÇÃO DOS RELATÓRIOS 

DE ESTUDOS DIRIGIDOS DAS DOUTORANDAS JOSÉLIA ELVIRA TEIXEIRA E POLLYANNA RODRIGUES 
GONDIN FORAM INDEFERIDAS, UMA VEZ QUE A BIBLIOGRAFIA PROPOSTA NOS ESTUDOS DIRIGIDOS 
NÃO COINCIDIA COM A BIBLIOGRAFIA CITADA NOS ARTIGOS APRESENTADOS. FOI SOLICITADO QUE 
SEJAM REENCAMINHADOS EM FORMATO DE RELATÓRIO E QUE SEJAM ANEXADOS OS ARTIGOS COMO 
PRODUTOS DO ESTUDO DIRIGIDO. 

 
NO DÉCIMO-QUARTO ITEM DA PAUTA, FOI INFORMADO PELA COORDENAÇÃO QUE SERÁ 

AVERIGUADO SE É MAIS ADEQUADO CANCELAR OU SUSPENDER AS BOLSAS DOS DOUTORANDOS 
BOLSISTAS QUE SAEM PARA DOUTORADO SANDUÍCHE NO EXTERIOR. FOI INFORMADO TAMBÉM QUE 
HAVERÁ A POSSIBILIDADE DE SER REALIZADA UMA REDISTRIBUIÇÃO DE BOLSAS NÃO UTILIZADAS POR 
OUTROS PROGRAMAS. 

 
NO DÉCIMO-QUINTO ITEM DA PAUTA, A BANCA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO DO MESTRANDO 

NEWTON GRACIA DA SILVA FOI HOMOLOGADA. 
 
NO DÉCIMO-SEXTO ITEM DA PAUTA, A BANCA DE DEFESA DE TESE DO DOUTORANDO 

WELLINGTON DA SILVA PEREIRA FOI HOMOLOGADA. 
 
NO DÉCIMO-SÉTIMO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DO DOUTORANDO WELLINGTON DA SILVA 

PEREIRA PARA APOIO INSTITUCIONAL E COFFEE-BREAK NO WORKSHOP COM ESTUDANTES DA 
ARIZONA STATE UNIVERSITY FOI APROVADA. 

 
NO DÉCIMO-OITAVO ITEM DA PAUTA, FOI INFORMADO PELA COORDENADORA DO PROGRAMA 

QUE ESTÁ SE AVANÇANDO NA ASSINATURA DE UM CONVÊNIO COM A UNIVERSIDADE DE DEUSTO, 
ESPANHA, O QUAL PERMITIRÁ INTERCÂMBIOS DOCENTES E DISCENTES. 

 
NO DÉCIMO-NONO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DO MESTRANDO DAVID PIOVEZAN PIERIN 

PARA EQUIVALÊNCIA DE 02 (DOIS) CRÉDITOS, RELATIVOS À DISCIPLINA “ECONOMIA POLÍTICA DA 
POLÍTICA ECONÔMICA” E CONVALIDAÇÃO DE 03 (TRÊS) CRÉDITOS, RELATIVOS À DISCIPLINA 
“SEMINÁRIO TEMÁTICO III”, CURSADA NO PPG EM GEOGRAFIA DA UFPR, FOI APROVADA. 

 
NO VIGÉSIMO ITEM DA PAUTA, FOI APROVADO QUE O PROGRAMA FAÇA A SELEÇÃO DE BOLSAS 

OEA PARA RECEBER DOUTORANDOS. 
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NO VIGÉSIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DO MESTRANDO JARDEL BARSZCZ 

PARA ENTREGAR NOVAMENTE O TRABALHO FINAL DA DISCIPLINA “TEORIAS DO ESTADO”, CURSADA E 
REPROVADA EM 2014, PARA SER REAVALIADO FOI INDEFERIDA. 

 
NO VIGÉSIMO-SEGUNDO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE PROJETO PARA 

ENCAMINHAMENTO AO COMITÊ DE ÉTICA FOI ENCAMINHADA AO PROF. RAFAEL GOMES DITTERICH 
PARA SER FEITO UM NOVO PARECER. 

 
NO VIGÉSIMO-TERCEIRO ITEM DA PAUTA, AS DESPESAS, COM UTILIZAÇÃO DOS RECURSOS 

DAS INSCRIÇÕES NOS PROCESSOS SELETIVOS, FORAM APROVADAS. 
 
NO VIGÉSIMO-QUARTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DA MESTRANDA THABATA CRISTY 

ZERMIANI PARA APROVAÇÃO DE PLANO DE TRABALHO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA FOI APROVADA. 
 
NO VIGÉSIMO-QUINTO ITEM DA PAUTA, O RELATÓRIO DE CONCLUSÃO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA 

DO MESTRANDO THOMAZ TEODOROVICZ FOI APROVADO. 
 
A REUNIÃO FOI ENCERRADA ÀS 16:30, DA QUAL, EU, PROFª NOELA INVERNIZZI, 

COORDENADORA DO PROGRAMA, LAVREI A PRESENTE ATA, ASSINADA POR MIM, EM 24 DE ABRIL DE 
2015. 

 


